

洛阳·视觉



看到此情景，街坊都说老人有福气

我为妈妈做轮椅

根据身高量身打造，
每天推着她走街串巷，和街坊邻居聊天散心

□记者 赵朝军 社区特约记者 苗君甫 文/图

伊滨区寇店镇孙窑村61岁的孙建松，为方便86岁患偏瘫的母亲宫苗英“走路”，拆掉自行车的轱辘，为母亲量身打造一辆轮椅车，每天推着母亲走街串巷，和街坊邻居聊天散心。

1997年，宫苗英因脑血栓住院，落下偏瘫的毛病。当时，身为民办教师的孙建松决定回家照顾母亲。

孙建松每天早晨5点半起床，帮母亲洗漱。母亲没牙，吃东西全靠牙床磨，孙建松把青菜切成碎末兑在面粉里面烙菜馍，或者把青菜炒熟后做成咸汤，这样的饭很对老母亲的胃口。长期卧床的病人最怕生褥疮和肌肉萎缩，孙建松每天无数次地帮母亲翻身，并搀扶她“走路”，活动

筋骨。

渐渐地，母亲能自己穿衣服并从床上坐起来了，孙建松看在眼里，喜在心头。他开始考虑推着母亲去外面晒太阳，但是转遍轮椅市场，也找不到母亲能用的轮椅。孙建松就自己拆掉半旧的自行车轱辘，做了一个“简易轮椅”：把带靠背的椅子装个架子，然后把自行车轱辘焊到上面，出去转的时候，把“轮椅”抬高一点，推着走。和母亲出去转的时候，他手上拿着一根木棍。“需要停下休息的时候，把木棍往上一支，既稳当又方便。这辆轮椅车根据妈妈身高量身打造，腿伸下来可以挨住地，很舒服的。”孙建松说。

“小时候母亲给我做过木推车，那时候我推来推去很神气的，现在我为母亲做轮椅，推着她到处转转，妈妈也很开心的。”孙建松说。

用木棍一支，既稳当又方便



定期检修轮椅



轮椅上铺上棉垫子



能经常出去转转，宫苗英很开心



孙建松说，一切都是应该做的